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7103 SAYILI KANUN DÜZENLEMELERİNE VE ÖKC’LERE İLİŞKİN TEBLİĞLER 

25 Mayıs 2018 tarihli ve 30431 Sayılı Resmi Gazete’de 7103 sayılı Kanun düzenlemelerine ilişkin Tebliğler ile ÖKC’lere ilişkin Tebliğ yayımlanmıştır.
Söz konusu Tebliğlerin özet içerikleri aşağıdaki gibidir.
1) Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:15).
Bu Tebliğde; 7103 sayılı Kanunla, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yapılan;
· Bölgesel yönetim merkezlerine tanınan kurumlar vergisi muafiyetinin kaldırılmasına,
· Tasfiye öncesi ve tasfiye döneminde vergi tarhiyatı ve ceza kesme işleminin yapılacağı kişiler hakkında hükümlerin taşınması
konularında açıklamalara yer verilmektedir.
2) 498 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
Bu Tebliğ ile temel olarak Z raporlarının GİB'e bildirim mecburiyetinin başlangıç tarihi ertelenmiştir.  
Buna göre;
· Mevcut eski nesil ödeme kaydedici cihazları ile yeni nesil ödeme kaydedici cihazlarından düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgilerin GİB’e bildirim zorunluluğu başlangıç tarihi 1/7/2018 ‘den 1/10/2018 tarihine ertelenmiştir. Ayrıca benzer bir düzenleme Perakende mal satışları ile hizmet ifalarına ilişkin bilgilerin GİB’e bildirilme usulü başlıklı 5 inci madde de yapılmıştır.
· YN ÖKC’lerle bağlantı ve iletişiminin “Gelir İdaresi Başkanlığı ÖKC-Harici Donanım ve Yazılım Haberleşme Protokolü GMP-3” dokümanında belirtilen iletişim protokolüne göre gerçekleştirilmesi zorunlu olup, YN ÖKC’leri kullanan mükelleflerin de söz konusu harici yazılım ve donanımların YN ÖKC’lerle entegre ve bağlantılı yapıda kullanılmasını temin etmek için YN ÖKC yetkili servislerine başvurup gerekli bağlantılarını yapma ve bu şekilde kullanma zorunluluğuna ilişkin son tarih 1/4/2018 ‘den 1/10/2018 tarihine ertelenmiştir. 
3) 497 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği.
Bu Tebliğde; 7103 sayılı Kanun'un 16 ncı maddesi ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'na eklenen Geçici 30 uncu maddesiyle, madde kapsamına giren mükelleflerce maddede belirtilen şartlar kapsamında iktisap edilen yeni makina ve teçhizat için uygulanacak amortisman oran ve sürelerinin, Maliye Bakanlığınca 213 sayılı Kanunun 315 inci maddesine göre tespit ve ilan edilen faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle hesaplanabilmesine ilişkin açıklamalara yer verilmektedir.
01.05.2018 tarihinden 31.12.2018 tarihine kadar sanayi sicil belgesi, yatırım teşvik belgesi, AR-GE faaliyetleri kapsamında iktisap ettikleri yeni makine, teçhizat vb. için uygulanacak amortisman hesaplama değişikliğini içermektedir.


4) 496 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
Bu Tebliğde,  213 sayılı Kanun’un 267 ve 278 inci maddeleri uyarınca; yangın, deprem ve su basması gibi doğal afetler nedeniyle veya bozulmak, çürümek, kırılmak, çatlamak, paslanmak gibi nedenlerle imha edilmesi gereken malların değerlenmesinde bu kıymetlerdeki değer düşüklüğünün takdir komisyonu marifetiyle tespit edilmesine ilişkin genel uygulamaya ilişkin açıklamalar ile imha edilmesi gereken emtianın emsal bedelinin, takdir komisyonu kararı olmaksızın mükelleflerce değerlemesinin yapılabilmesine yönelik düzenlemeye ilişkin açıklamalara yer verilmektedir.
5) 495 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
Bu Tebliğde; 7103 sayılı Kanun’un yayımı tarihinden sonra ticaret siciline tescil edilen mükelleflerden yatırım teşvik belgesi kapsamında yatırım yapacak tam mükellef sermaye şirketlerine, işe başladıkları hesap dönemini takip eden hesap dönemi sonuna kadar yurt dışından getirilerek sermaye olarak konulan yabancı paraların değerlemesine ilişkin açıklamalara yer verilmektedir.
	Değerleme sonucunda ortaya çıkan olumlu/olumsuz farklar kar/zarar olarak dikkate alınmaz, fark hesabında tutulması hakkında bilgiler içermektedir.
6) 494 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği
Bu Tebliğde; 7103 sayılı Kanun’un ile Vergi Usul Kanunu’nun 353 üncü maddesinde yapılan değişikliğe istinaden, elektronik belge olarak düzenlenmesi gereken belgelerin kağıt olarak düzenlenebileceği zorunlu hallerin belirlenmesiyle ilgili açıklamalar yer almaktadır.
[bookmark: _GoBack]	Zorunlu hallerin belirtilmesi halinde kâğıt ortamında elektronik belge düzenlenmesi durumunda usulsüzlük cezası kesilmeyecektir.

Saygılarımızla,
  Asista Denetim Mevzuat
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